
Pr�eparation �a l'agr�egation interne de math�ematiquesJean-Marie Monierpour mer
redi 25 juin 2008Exer
i
es de r�evisionTh�eme : S�eries num�eriquesCoursR�eviser les s�eries num�eriques.R�ef�eren
e : Jean-Marie Monier, Analyse MP, Cours, exer
i
es-types, m�ethodes, exer
i
es r�esolus, Dunod,9 782 100 510 399, 
hapitre 4, pages 219-286.Il y a deux niveaux de travail :Niveau I : Moyen :Notion de s�erie �a termes dans K = R ou C ; 
onvergen
e, divergen
e, 
ondition n�e
essaire de 
onvergen
e,lien suite/s�erie, reste d'ordre n d'une s�erie 
onvergente, propri�et�es alg�ebriques des s�eries 
onvergentess�eries �a termes dans R+ ; lemme fondamental, th�eor�emes de 
omparaison, s�eries de Riemann, r�egle n�un;(exemple de Bertrand), s�erie g�eom�etrique, r�egle de d'Alemberts�eries �a termes dans K ; 
onvergen
e absolue, espa
es `1(K ); `2(K); s�eries altern�ees, utilisation d'und�eveloppement asymptotique, 
omparaison d'une s�erie �a une int�egrale, formule de Stirling, �etude dela somme d'une s�erie 
onvergente.Niveau II : Avan
�e :Notion de s�erie �a termes dans un espa
e ve
toriel norm�e de dimension �nie, CNS de Cau
hy de 
onvergen
ed'une s�erie, 
onvergen
e absolue, s�eries usuelles dans un espa
e de Bana
h, sommation des relations de
omparaison, produit de Cau
hy de deux s�eries absolument 
onvergentes.



Exer
i
esLes exer
i
es sont tir�es du livre d'exer
i
es Analyse MP.Niveau I1 D�eterminer la nature des s�eries de termes g�en�eraux :a) n!nn b) n�(1+ 1n) 
) 1lnn! d) lnnln(e n � 1) :2 D�eterminer la nature des s�eries de termes g�en�eraux :a) (�1)nn + (�1)n+1 b) qn+ (�1)n �pn 
) (�1)nn lnn :3 Cal
uler les sommes des s�eries suivantes, en montrant leur 
onvergen
e :a) +1Xn=0Ar
tan 1n2 + n+ 1 b) +1Xn=1 nn4 + n2 + 1 :Niveau II1 Soit (un)n>1 une suite �a termes dans R+ ; d�e
roissante et telle que la s�erie Xn un 
onverge.Montrer : nun �!n1 0:2 On note pn le n-�eme nombre premier (p1 = 2). Montrer que la s�erie 1pn diverge.3 Pour n 2 N� ; on note : un = �
h 1n��n3:a) Montrer que la s�erie Xn>1un 
onverge.b) On note, pour tout n 2 N� ; Rn = +1Xk=n+1uk:D�eterminer un �equivalent simple de Rn lorsque l'entier n tend vers l'in�ni.� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �


